1.2. Однорідні рівняння

1.2.1. Загальна теорія

Нехай рівняння має вигляд
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Робимо заміну 
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Скоротивши на 
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 і розкривши скобки, запишемо 
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Згрупувавши, одержимо рівняння зі змінними, що розділяються
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Взявши інтеграли та замінивши 
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1.2.2. Рівняння, що зводяться до однорідних
Нехай маємо рівняння вигляду
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Розглянемо два випадки

1) 
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Тоді система алгебраїчних рівнянь
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має єдиний розв’язок 
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Оскільки 
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- розв’язок системи алгебраїчних рівнянь, то диференціальне рівняння прийме вигляд
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і є однорідним нульового ступеня. Робимо заміну 
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Підставимо в рівняння
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Розділивши змінні, маємо
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І загальний інтеграл диференціального рівняння має вигляд 
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Повернувшись до вихідних змінних, запишемо
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2) Нехай 
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Робимо заміну 
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Підставивши в диференціальне рівняння, одержимо
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Розділивши змінні, отримаємо
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Загальний інтеграл має вигляд 
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1.2.3. Вправи для самостійної роботи

Однорідні рівняння можуть бути записані у вигляді 
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Приклад 1.2.1. Розв’язати рівняння 
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Розв’яжемо це рівняння зі змінними, що розділяються:
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Повернувшись до вихідних змінних 
[image: image56.wmf]x

y

u

/

=

, отримаємо 
[image: image57.wmf])

(ln

C

x

x

y

+

=

. Крім того розв’язком є  
[image: image58.wmf]0

=

x

 , що було загублене при поділенні рівняння на 
[image: image59.wmf]x

.
Розв’язати рівняння:
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Знайти частинні розв’язки, що задовольняють задані початкові умови:
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